

Szerkesztőségi iroda:  
Czik-Szereda  
Györgyjakab Márton  
könyvkereskedése  
hová  
a lap szellemi részét illető  
közlemények,  
előfizetés pénz és hírdetések küldendők.

# CSIKI LAPOK

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI HETI LAP.  
MEGJELENIK MINDEN SZERDÁN.

Előfizetési ár:  
Egész évre 4 frt.  
(Külföldre) 6 frt.  
Félévre 2 frt.  
Negyedévre 1 frt.  
Hirdetési díjak  
a legolcsóbban számítanak  
Bélyegdíjért külön minden  
beiktatásnál 30 kr.  
Nyilvántartási díjak  
soronként 10 kr-ért közöl-  
tetnek.

Felelős szerkesztő: Dr. Bocskor Béla,

Kiadó tulajdonos: Györgyjakab Márton.

FŐMUNKATÁRSÁK: Hochschild Lajos Gyergyóban.

Vitos Mózes a központban.

Embery Árpád Udvarhelymegyében.

## J é g.

A költségvetés tárgyalása alkalmával a szabadelvű klubban a belügyminiszteri tárcza tételeinek vitatása közben egy tekintélyes kormánypárti képviselő felkérte a belügyminisztert, hogy tekintettel arra, miszerint a jelen évben is kitörhet az országban a mult évben csak szórványosan fellépett kolera, sürgősen hasson oda, hogy a tél folyamán a községek kellő időben gondosan töltsék meg jégvermeiket jéggel, hogy szükség esetén legyen elegendő mennyiség a rendelkezésükre, mert — mint köztudomású dolog — az ilyen járvány dühöngése alkalmával nagy mennyiségű jégre van szükség s mint számtalan esetben lehetett már tapasztalni, bizony a jégvermek nem éppen elsőrendű gondoskodás tárgyát képezik a községeknél.

Ugy mondjuk, hogy a belügyminiszter ezen figyelmeztetést, illetve kérést oly lelkiismeretesen vette, hogy sietett ez irányban úgy intézkedni, miszerint a jégvermek a tél folyamán jéggel megtöltessenek; a hol talán még jégvermek sem lennének vagy elhanyagolt állapotban az enyészet alatt állanak, ott újak építtessenek, illetve a meglévők jó karba helyeztessenek, hogy a járvány esetleges kitörése készületlenül még se találjon, hanem a legszükségesebb és legtermészetesebb szerekkel ellátva érezzük magunkat. De ha komolyan is vette a miniszter a kérést, ha meg is lesznek töltve az ország minden községeiben a jégvermek akár a község jó akaratából, akár felsőbb hatóságok kényszererővel bíró rendelkezései következtében, mégis nincs elég biztosíték az eddigi tapasztalat szerint arra, hogy a nyár folyamán a rekkenő hőségben, mikor még a mély kútak vizei is langyossá, meleggé lesznek, nekünk elegendő mennyiségű jegünk lesz gyógyítási használatra.

Persze az eddigi tapasztalat szerint. S

itt rátérünk egyenesen a csikmegyei viszonyokra. Lehet, hogy más megyékben is így van s ez után is így lesz, de hogy nálunk ezután másképpen legyen, tartjuk érdeemesnek az érdeklődők és érdekelték figyelmébe ajánlani egy némely dolgot, különösen a jégvermek építése, a vermekben felhalmozott jég megőrzése s felhasználása tekintetében, mert e dolgok körül lehet mindenütt meglepő gondatlanságot az arra nemcsak hivatottak, de sőt kötelezettek részéről tapasztalni.

S épen ezért nagyon kell ügyelni mindig a jégverem építésének keresztülvitelére és helyének megválasztására. Sok község tapasztalhatta már, hogy bármennyit is reparáltatják, tataroztatják azt a jégveremnek nevezet pajta-félét, mégis minden nyáron jég nélkül vannak; hiszen már kora tavasszal vagy viz fakad jégvermükben, a mi egy nap alatt sárt csinál az egész jégrakományból, vagy az eső szakad át lassan-lassan a szalma fedelen, megrothasztja a bomlásra nagyon fogékony fedélzetet, mely melegével hathatósan fogja a jég hidegségét ellensúlyozni s az eredmény ismét csak sár és pocsék lesz.

Azért nagyon ajánlatos száraz, teljesen vízmentes hely választása s ha esetleg ilyen a községnek, mint erköcsi testületnek tulajdonában nem lenne, bérelni kell ilyen helyet s nem építeni szükségkép a községnek olyas helyére, melyet a község más módon értékesíteni nem tud, mert ilyen takarékoság mindig megboszulja magát.

A jégvermet legjobb az igények és szükséghez mérten jó mélyen az ily száraz földbe ásni, alját és oldalát tömören kővel kifalazni, fölibe egy kis cseréppel fedett kupalaku tetőt emelni, mert tapasztalás szerint az így készített vermekben lehet a jeget az olvadástól leginkább és leghosszabb megóvni. Mikor pedig a vermet meg akarják jéggel tölteni, miudenek előtt

a verem alját kell szalmával kibélelni, az után erre a jeget lehetőleg kis darabokban dobálni, hogy az összetörve, minden üreget megtöltve, annál tömörebbül összetagyjon s annál jobban ellentálljon a melegnek, az olvadásnak. A jég közé behintett só nagy hatással van annak szilárdítására és tömörségére.

Az így elkészített jégvermek nagyon sokáig megtartják a jeget s nem igen adnak panaszra okot, ha gondos felügyelet alatt állanak mindvégig. Hanem e tekintetben is nagyon sok a kifogásolni való a községekben.

A hogy megtöltötték a lakosok, mint szokás falvakon, közös munkaerővel a vermet, elfeledik azt egészen úgy maguk, mint az előljárók — tisztelet a kivételeknek — s mintha közük sem volna ahhoz, még a kulcsát is odaadják másnak pl a verem mellett lakó községi lakosnak, ki boldog-, boldogtalannak osztogatja a jeget, nem törődve semmit azzal, vajjon van-e az illetőnek komoly szüksége arra vagy nincs; ha egy tállal kérnek, cseberrel ad, kinyitja a legnagyobb kánikulában a verem ajtaját, tereferél ott, az alatt a jég olvad a meleg hatása alatt, mit bánja ő, hiszen már rég várja, hogy felszabaduljon a megbízatás alól, már eddig is nyitig volt a nyakán a kulcs, minél hamarabb megürül a verem vagy sárrá lesz a jég, annál gyorsabban visszaadhatja a kulcsot az előljáróságnak.

Még ez is hagyján, de mikor a falunak az egész „intelligenciája“ a jégveremben tartja a városban hét elején öszszeszevárosolt husneműt, a melegben könnyen megromló eledeleket és italokat, melyek után a eselések a nap minden pillanatában bejárnak, — nincs a világnak oly gondosan elkészített jégverme, melyben ily eljárás mellett a jég a nyár folyamán át megmaradna.

Ez az állapot nem tűrhető, ezen a

## A „CSIKI LAPOK“ TÁRCZÁJA.

### A korcsolyázó-egylet bálja.

Csik-Szereda, 1893. febr. 4.

Kedves Szerkesztő barátom! A polgári olvasókörmek e farsang folyamán tartott táncmulatságán sok más tánczkedvelő uraság példájára, minden arisztokratikus érzelmeim daczára világos viradatig én is táncoltam.

Hogy mi közöd neked és a korcsolyabálnak ehhez? Azonnal megmondom.

Hát bizony annyi közöttök van hozzá, hogy ezzel a viradtig való tánczczal, néhány „aristokrata“ barátom szerint iszonyu bünt követtem el: méltatlanná tettem magamat a „te bálodon“ való megjelenésre.

Hja! az ember soha sem elég okos az ő lépéseinek előre megfontolására, s ez lesz temérdek bajnak az oka.

Igy lett okozója a „polgár bál“-ban elejtett tánczlépéseim előre meg nem gondolása annak, hogy a korcsolya bálon megjelenni nem merészkedtem. Ez a bátorsághiány lett ismét annak okozója, hogy a báli referáda megkészítésére vonatkozó megbízásodnak személyes tapasztalatok alapján nem, hanem csupa hallomás után vagyok kénytelen eleget tenni.

Tulajdonítsad e körülménynek, hogy tudósításom nem lesz a legkimerítőbb és leghivebb. Különben kijelentem, hogy nem hiányzott nálam a jó akarat: egyszerűen nem írni, de egyszerűen rád hagyni a referádat; s már-már le is csaptam

a kezembe vett tollat, mikor eszembe jutott, hogy te érdekelt fél vagy, állván érdekeltséged abból, hogy mint korcsolyaegyleti elnök, a „te bálod“-on házi gazda valál, már pedig egyetlen házi gazda szerénysége sem engedi meg, hogy a saját mulatságát megdicsérje.

Érdekeltséged tudata tehát mégis meggátolt abban, hogy szándékba vett „irodalmi működésem“-mel felhagyjak s tégedet kitegyelek ama szerénytelenség elkövetésének, hogy magadról írni légy kénytelen.

Ugy-e hálás vagy ezért kedves szerkesztő barátom? Remélem le is fogod róni e hálát azzal hogy „egyik órán“ egy reggelig tartó muriban részesítesz, s ezzel megadod nekem az alkalmat, hogy másnap a jégen megjelent szép asszonyoknak szokatlan hallgatagságomra vonatkozó kérdésére, őszintén felelhessem: „az éjjel nyughatatlanul aludtam s ez tesz ily szellemessé.“

Na de, hogy is beszéltek nekem csak a korcsolyabál történetét?

Hát hallottam legelőször is azt, hogy a „nagy nap“ estéjén (nem-e inkább a „nagy est“ napján?) a mulatság kezdetül kitűzött 8 óra (zóna) elérkezte előtt már alig győzték a fehér karkötős, figyelmes rendezők a „Csillag“ nagytermébe bevezetni a sűrűn érkező hölgy vendégeket, kik mindannyian bájosak, szépek valának. Bájosság, szépek, mert ilyenekké tette őket az az izlés és csiny, melyet beigazoltak a pazar fénynek mellőzése, az egyszerűnek, az indokolatlan fényűzés elébe helyezés által.

Be volt ezzel igazolva, hogy nemcsak a fényes parkett és az ezen végig subogó drága se-

lyem uszály uralkodása tehet sikerültté egy estélyt, de ezek nélkül talán könnyebben lehet fesztelennél, kedélyesen mulatni.

Hallottam, hogy kedvesek, fesztelenek, vigak voltak, Szerkesztő barátom, a ti vendégeitek. Ez a vigság, fesztelenség annyira uralkodott felettek, hogy a négyeseket ellejtve, alig szakadt vége az ezeket követő csárdásoknak.

Hallottam egyiktől-másiktól a jelen volt hölgyeknek névsorát is, de hogy ezt itt fel nem sorolom, ezért bocsáss meg nekem t. Szerkesztő barátom! de hát ismered, hogy hamar feledek, s így esett meg velem, hogy a neveket felsorolni hallva, összes kombinációból csak annyi maradt meg, a melylyel kieszeltem, hogy a négyeseket 36 pár tánczolta, de többre már visszaemlékezni nem tudok.

Pedig hát kedves barátom! akkor még azt is kieszeltem, hogy a szép Juliska, Erzsike, Gizella, Ilona, Mariska, Emmuska, Etel és Annuska stb. stb. ezt vagy azt a négyest melyiktekkel tánczolta.

Esküt mernék tenni rá, hogy ha azokat a párokat, kik még most is eszembe jutnak, most felsorolnám, te szerénységből nem adnád ki referádat, inkább te készítenél egy másikat, engemet pedig a világ legindiskrétebb emberének kiáltanál.

Hogy az irástól tégedet, a vádtól pedig magamat megkímélhessem, ezennel kijelentem, hogy a korcsolya estélyről mindent elfeledtem.

De nem, egyet még sem feledtem el. Nem is feledem el, hogy egy nem látott bálnak referádját megírni többé nem vállalkozom soha.

\*







Az ünnepélyt szép számm érdeklődő közönség jelenlétében Dr. Lázár János ur, egyetünk derék elnöke egy igen szép, alkalmi és komoly felolvasással nyitotta meg, melyben megemlékezett a hazánkban keletkezett első nemzeti Kaszinóról s igen szépen ecsetelte az olvasókörök hazafias és a közművelődésre kiható jótékonyágát. Szóval egy igen szépen átgondolt és értelmesen előadott, tanulságos felolvasásban részesült a közönség, melyért a felolvasót zajos éljenzés és tapsviharral jutalmazta.

A program második részét Miklós Branka kisasszony szavalata töltötte be, ki a „Honvéd özvegye” című költeményt szavalta el zajos tetszés között s kit szavalaatáért derék elnökünk egy igen szép virágcsokorral lepette meg.

Záradékol Brassay József egyleti titkár szavalta el az „Élő szobor” című költeményt, mit a közönség tetszéssel fogadva, zajos tussal jutalmazott.

Az ünnepélyes megnyitást követte a magas jó kedv, mely táncban s bornak fogyasztásában érte el a netovábbját. A négyeseket 20-24 pár tánczolta.

Az 50 kros belépti-díj mellett is a bevétel 43 frt 50 krt tett ki, melyből levonva a 24 frt 83 kr kiadást, maradt az olvasókör javára tiszta jövedelem 18 frt 67 kr.

Felülfizettek: Ferenczi Albert ur 1 frt 50 krt. Bogdánfy János, Csató János, Csiki Dénes, Haszán Machmet, Kóródy Dániel, Mühlfay Sándor urak 1-1 frtot. Bajkó Mór, Görög Gyula, Karácsony János, Korpos Ádám, Dr. Lázár János, Lázár István, Niszel Lőrincz, Péter Dénes, Prohászka N., Simon Vendel, Simon Márton, Strul Mibály és Strucskó József urak 50-50 krt, összesen 15 frtot.

Ferenczi István  
az olvasókör pénztárnoka.

**KÜLÖNFÉLÉK.**

— **Vereskeresztgyuleti gyűlés.** F. év január 30-án a „Vereskeresztgyuleti” csikszeredai fiókja évi rendes közgyűlést tartott kevés számu tagnak részvétele mellett. A közgyűlésen özv. Lázár Dénesné és Vajna Tamás elnökök lemondván, mint-hogy az elnökséget továbbra megtartani semmi-esetre hajlandók nem voltak, lemondásuk elfogadott ugyan, de helyettük elnökök nem választottak, hanem határozatott, hogy nevezettek az elnöki tisztet bár addig viselni sziveskedjenek, míg az egylet tagjai aláírás útján határozni fognak a felett, hogy az egylet feloszlassék-e, vagy ne? Indokoltatott ezen határozat az által, hogy ha a felosztás mondatnék ki, a jelenleg meglévő mintegy 700 frtnyi vagyont a központba beküldeni kellene, míg ellenben az egylet fentartása esetén továbbra is gyakorolható lenne ama sok jótékonyág, melyet az egylet eddig is itten gyakorolt. Így a most lefolyt közgyűlés is 43 frt 68 krt adott át. Elthes Jakabné egyleti tagnak, hogy ezen összesen a szeredai szegénysorsu elemi iskolai tanulók és óvodába járó gyerekek között kiosztandó ruhadarabok vásároltassanak be. Ennek folytán lemondott elnökök tisztüket az egylet sorsának eldöntéseig elvállalni szivesek voltak. Ezzel a közgyűlés véget ért.

— **Hímen.** F. évi február hó 5-én délután 3 órakor vezette oltárhoz Ferenczi Béla Csik-Tusnád, Verebes és Lázárfalva fiatal munkás körjegyzője Tódor Imre tusnádi birtokos szép és mivelt leányát, Borbálát. Öszintén gratulálunk e frigyhez s zavartalan boldogságot kívánunk az egymásért sokat küzdött párnak.

— **Tisztújítás.** A felcsiki hat község: Madarás, Dánfalva, Karczfalva, Jenőfalva, Szenttamás és Szentdomokos közös ügyét intéző küldöttségi bizottság képviselőtestületének tisztújítása Csik-Karczfalván mult hó 26-án vitetett keresztül. Eddig volt hat községi jegyző, szenttamási Ágoston József körjegyző elnöknek, helyébe jegyzőnek karczfalvi körjegyző Kovács János általános közakarattal választattak meg.

— **Tánczestély.** Csik-Szentgyörgyön mult 28-án az odaváló róm. kath. iskola javára tánczestélyt rendeztek. Az estély a vidéken tartatni szokott s ehhez hasonló czélú mulatságok egyik legsikerültebbje volt, melynek a reggel vetett véget. Felülfizettek: Benedek Gábor 20 krt; Potyó Juliska kisasszony, Sándor János, Darvas Ferencz, Gözsy Árpád, Szacsavay Imre, Székely Károly sl., Antalffy Gábor, Molnár Ákos, Dr. Beteg Antal, Nagy Gyula, Leicht Károly, Fitzus József, Bálint Lajos, Dr. Csizsér Miklós, Dr. Molnár László és Bodó József 40-40 krt; Mezei Imre és családja, Soós Lajos 50-50 krt; Tompos Pál, Balásy Sándor és Pongrácz Mihály 60-60 krt; Markaly Antal, Rosenfeld Dávid, Kabdobó Péter, Tompos János, Kánya Imre csikszentgyörgyi közs. bíró és Potovszky József 1-1 frt; Gergely Péter k. j. 1 frt 50 krt; Govrik Gerő ur 2 frt és Hodor András ur 3 frt. Tiszta jövedelemkép maradt az iskolának 30 frt.

— **Székelykereszturi országos bikavásár.** Az udvarhelyvármegyei gazdasági egyesület kérelmére m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur megengedte, hogy Székely Keresztúron minden év márczius 1-én országos tenyészbikavásár tartassék. Tudomásunk szerint az egész országban ez az egyedüli országos vásár, melyre csakis tenyészbikák hajtának fel; s ha tekintetbe vesszük azt, hogy Székely-Keresztur szerencsés fekvésénél fogva nemcsak a székelyföld központja, hanem Romániához is közel esik s így biztos kilátás lehet arra, hogy a tiszta magyar faj tenyészállatok már is nagy előszeretettel vásárló romániai tenyészítő közönség ezen vásárokon fogja tenyészanyagszükségletét beszerezni. Nem mulaszthatjuk el az ország összes tenyészítőinek figyelmét ezen vásárra különösen felhívni. A gazdasági egyesület a maga részéről is mindent megtesz arra nézve, hogy ezen vásár jó hírre mindenkorra megalapít-

tassék. Saját kebeléből vásárrendező bizottságot alakított. Gondoskodott arról is, hogy ezen vásárról a romániai vevő közönség is tudomást szerezzen. Elhatározta azt is, hogy a vásárral kapcsolatosan minden évben tenyészbikakiállítás rendez. Öszintén ohajtjuk, hogy a székely anyamegye gazdasági egyesületének üdvös törekvéseit megfelelő siker jutalmazza.

— **Orvosi.** Legközelebb megjelenik Eckstein Bernát ur Budapest, fürdő-utca 4. sz. kiadásában az „Orvosok országos czimtára.” A kiadó felkéri a t. orvos és gyógyszerész urakat, miszerint pontos czimüket vele tudatni sziveskedjenek, mely czim ingyen közöltetik. Azon t. urak, kik erre vonatkozó kérdőíveket vettek, tisztelettel felkéretnek azokat kitöltve visszaküldeni.

**A kis lutri húzása**

Brünn 1893. febr. 1.

19. 24. 49. 48. 79

Sz. 28—1893.

**MEGHIVÓ.**

AZ

**Alcsiki Bank-Részvénytársaságnak**

**1892-iki fizetélévérei**

**I. ÉVVI**

**rendes közgyűlést**

1893. évi február hó 27-én délután 2 órától

kezdődőleg az üzlethelyiségben tartja meg a következő

tárgysorozattal

1. Elnöki megnyitás.
  2. 3 tagu bizottság kinevezése a szavazati jogok számba vételére.
  3. 3 tagnak megválasztása közgyűlési jegyző-könyv hitelesítésére.
  4. Igazgatósági jelentés az 1892-iki fizetélvöl. zárszámadás és a nyerevény felosztás előterjesztése, ugyszintén az igazgatóság által tett több intézkedés és határozat bejelentése s netáni indítványok tárgyalása.
  5. A felügyelő-bizottságok elterjesztése.
  6. A felmentvények megadása.
- Az Alcsiki Bank-Részvénytársaság igazgatósága nevében:  
Csik-Szentmártonon, 1893. február hó 6-án.
- Dr. Csizsér Miklós igazg. tag.  
Dr. Molnár László vezérigazgató.

Sz. 759. — 1893.

**H i r d e t m é n y.**

A Csikszereda székhelylyel rendszeresített felcsiki útbiztosi állás lemondás folytán üresedésbe jöven, arra ezennel pályázatot hirdetek.

Az azt elnyerni ohajtók kötelesek igazolni, hogy az 1891. évi június 17-én 1994. bgy. szám alatt alkotott szabályrendelet 3. § ban részletesen felsorolt képesítéssel bírnak, esetleg pedig a menyében még vizsgát nem tettek volna, megfelelő előképzettség mellett kötelezni magunkat, hogy a kinevezéstől számított egy évi idő alatt képesítő vizsgát tesznek.

Hasonló képesség mellett az 1873. évi II-ik t. cz. feltételei szerint minősített altisztek első sèggel bírnak.

A feltétlenül Csik-Szeredában kötelező lakás mellett, ezen útbiztosi állás évi 400 frttal és a kezelése alatti kiépített utak minden kmtere után 3 frt 30 kr, a kiépítetlen közutak kmtere után pedig 1 frt 65 kr útiátalánnyal javadalmaztatik.

A kinevezésnél kizárólag csak csikvármegyei születésű és odaváló illetőségű egyének vétetnek figyelembe.

Felhivatnak tehát mindazok, kik ezen állást elnyerni ohajtják, hogy a fennebbi kellékek szerint felszerelt pályázati kérésüket hozzám folyó évi márczius hó 1-ig nyujtsák be, mint-hogy a később érkező folyamodványok bírálat nélkül visszatartatnak.

Csik Szereda, 1893. január hó 27-én.

1-3 **Becze Antal**, alispán.

177—1893. sz.

**Versenyárgyalási hirdetmény.**

Csikvármegyében fekvő Gyergyó-Szent-Miklós tulajdonát képező „Somlyópataka” nevű erdőrészen kijelölt 414 kat. hold területen levő, mellmagasságban kéreggel együtt 40 ctm. vastagságot elért és szakértőilek 40562 tömör köbmeterre becstilt, kereskedelmi czélokra alkalmas luczfenyő (abies excelsa) törzsekből álló fatömeget kihasználás végett eladja a versenyárgyalás útján legtöbbet ígérőnek.

Az erdőterület kihasználásának ideje kezdődik a versenyárgyalás jogerőre emelkedésekor és tart 1896. évi december 31-ig.

Ezen eladandó fatömegnek becstértéke 38000 o. é. frtban (76000 korona) van megállapítva.

A versenyárgyalás megtartása — mely csak írásbeli zárt ajánlatok útján eszközöltetik — a jelen 1893. évi márczius 8-ik napjának délutáni 3 órája tizetik ki határidőül, mely napnak déli 12 órájáig a szabályszerűen kiállított és 3800 frt (7600 korona) bánatpénzzel felszerelt írásbeli zárt ajánlatok az alatt írott községi előljárosághoz czimezve s annak megjelölésével, hogy: „Ajánlat a somlyópataki kihasználás végett eladandó erdőre” tiritvény mellett adandók be.

Távollevő versenyzőknek postán érkező — a fennebbi czimmet és megjelöléssel ellátott — ajánlatai ugyanazon napon délutáni 3 óráig még elfogadtnak.

További feltételei a versenyárgyalásnak alatt írott községi előljároságnál betetők.

Községi előljároság

Gyergyó Szentmiklóson, 1893. jan. 25.

Simon Balázs

biró.

Gencsi Alajos

közs. jegyző.

185—1893. sz.

**Versenyárgyalási hirdetmény.**

Csikvármegyében fekvő Gyergyó-Szent-Miklós tulajdonát képező „Kupás-Czohárd” nevű erdőrészen kijelölt 487 kat. hold területen levő, mellmagasságban kéreggel együtt 40 ctm. vastag és azon felüli, 54810 tömör köbmeter kitevő, kereskedelmi czélokra alkalmas luczfenyő (abies excelsa) tör-

**Tiszta vér: egészség!**  
Titkos betegségek, kiütések, sápkör, (28—0) általános levertség, gyöngeség eltűnnek, ha **a vér tiszta!**  
Rendszerünk pontos használata esetén: jótállunk a határozott eredményről!  
Tudakozódásokhoz levéljeggy csatolandó.  
„Office Sanitas” Paris  
30. Faubourg Montmartre.

zsekből álló fatömeget kihasználás végett eladja a versenytárgyalás útján legtöbbet ígérőnek.

Az erdőterület kihasználásának ideje kezdődik a versenytárgyalás jogerőre emelkedésekor és tart 1898. évi április 30-áig.

Ezen eladandó fatömegnek becsértéke 59000 o. é. frtban (118000 korona) van megállapítva.

A versenytárgyalás megtartására — mely csak írásbeli zárt ajánlatok útján eszközöltetik — a jelen 1893. évi márczius hó 9-ik napjának délutáni 3 órája tltetik ki határidőül, mely napnak déli 12 órájáig a szabályszerűen kiállított és 5900 frt (11800 korona) bánatpénzzel felszerelt írásbeli zárt ajánlatok, az alant írott községi előljáráshoz címelve s annak megjelölésével, hogy: „Ajánlat a kupáscsohárdi kihasználás végett eladandó erdőre“ tértvény mellett adandók be.

Távollevő versenyzőknek postán érkező — a fennebbi címmel és megjelöléssel ellátott — ajánlatai ugyanazon napon délutáni 3 óráig még elfogadtnak.

További feltételei a versenytárgyalásnak alant írott községi előljárásnál betekinthetők.

Községi előljáráóság

Gyergyó-Szentmiklós, 1893. jan. 25.

**Simon Balázs** **Genesi Alajos**  
bíró. közs. jegyző.

**Nyeremény tulajdonosok kerestetnek!**

**Gazdátlan husz millió forint hever kamatozatlanul, eddig még fel nem vett sorsjegy fő- és melléknyereményben.**

A „Telegraph“ sorsolási lap szerkesztőse vállalkozott arra, hogy az illető mit sem sejtő tényleges birtokosokat felkutatassa és őket a nyeremények birtokosává tegye.

A sorsjegybirtokosok kéretnek, hogy sorsjegyeik minőségét, sorozatait és számaikat a „Telegraph“ szerkesztőségének saját érdekükben is levéllig közölni sziveskedjenek, hogy az illető nyereménytulajdonosokat ily módon felfedezhesse.

Előfizetési ár a „Telegraph“ című hatodik évfolyamban megjelenő, hiteles sorsolási lapra

egész évre csak egy forint,

előfizetőinek még egy nagyszerű előnyt is nyújt t. i. évenként

**20 db**

**jó-szív sorsjegyet**

sorsol ki előfizetői között,

mely sorsjegyek negyedévenként sorsoltatnak ki és **20.000, 30.000, 40.000** koronás főnyereményekre játszanak és egy nyereménnyel okvetlenül kisorsoltatnak.

Oly sorsjegybirtokosoktól, kik a lapra elő nem fizetnek 10 kr. válasz-bélyeg kéretik.

**5 db jó-szív sorsjegy** kisorsolásában és szétosztásában

**Értékpapír spekuláció.**

Az árfolyamok jelenlegi változásai bő alkalmat nyújtanak, a tőzsdén haszonnal való operációra. Tőzsdéi megrendeléseket is lelkiismeretesen eszközöl

a „Telegraph“

kiadóhivatalának bank- és váltó üzlete.

**Lusztig Miksa**

Budapest, Váci-körut 43. sz.

Allapított 1885-ben.

1-5

**EPILEPSIA**

(28-52) (ESKÓR)

viassaesés nélkül gyógyítható.

A tudomány eme csodás sikere ezer és ezer alkalommal bebizonyult.

Bővebb értesítést ad postabélyeg be- küldése mellett

„Office Sanitas“ Paris  
30, Faubourg Montmartre.

**Meghívó.**

A „Kisbirtokosok országos földhitelintézetével szövetséges gyergyói első mezőgazdasági előleg-egylet, mint szövetkezet“

**VIII. ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉT**

1893. évi február hó 23-án (csütörtökön) délelőtt 9 órakor Ditróban, az iskola épület nagytermében tartja meg,

melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

**A tanácskozás tárgyai:**

1. Igazgatósági jelentés az 1892. évi üzlet-eredményről.
2. Felügyelő-bizottsági jelentés, s ennek alapján
3. A felterjesztett zárszámadások felülvizsgálása és a felmentvény megadása.
4. Az alapszabályok módosítása.\*)
5. Esetleges kérelmek elintézése és indítványok.\*\*)

\*) Alapsz. 33. §. A közgyűlésen minden egyleti tagot, — tekintet nélkül üzletrészeinek számára — egy szavazat illet. Szavazatok akár személyesen, akár pedig valamely — erre meghatalmazott — egyleti tag által gyakorolhatók; azonban minden egyes egyleti tag, csakis egy megbízást fogadhat el.

Választásoknál és személyt illető kérdésekben öt egyleti tag kiváratára titkos szavazásnak van helye, egyébként a szavazás nyíltan történik.

\*\*) A közgyűlés tárgyai: 34. §. h) az igazgatóság és felügyelő-bizottság javaslatai; valamint bármely egyleti tagnak indítványa, ha a közgyűlést megelőzőleg 14 nappal az, az igazgatóságnak írásban be lett adva.

Gyergyó-Ditróban, 1893. január hó 29-én.

1-3

Az igazgatóság.

**BANKPÉNZT**

közvetítek kölcsönképen földbirtokra, házakra Magyarország nagyobb vidéki városaiban **3000 frttól fél millióig** következő feltételek mellett:

36 évi törlesztésre 6% mellett  
42 1/2 „ „ 5.65% „  
50 „ „ 5.40% „

Ezen törlesztési részletekben a kamatok kezelési és tüke törlesztés bennfoglaltatik.

Értesítéseket és felvilágosításokat ad a

„Telegraph“

kiadóhivatalának bank- és váltó-üzlete

**LUSZTIG MIKSA**

Budapest, Váci-körut 43. szám.

Alapított 1885 ben.

Jóminőségű küküllőmenti

**asztali borok**

kaphatók Kertésznél (Román) Csik-Szeredában: nagyban 24, kicsinyben 28 kr literenkint.

Szám 3-1893.

**Meghívó.**

A „Gyergyói Első Takarékpénztár Részvénytársaság“

az 1892-iki üzletévről

**XIII. évi rendes közgyűlését**

Gyergyó-Szentmiklóson

1893. évi február hó 19-én délután 3 órától kezdődőleg

a „kereskedői-kör“ helyiségében tartja meg a következő

**tárgysorozattal:**

1. Elnöki megnyitás.
2. Háromtagu bizottság kinevezése elnök által, a szavazati jogok igazolásának számbavételére.
3. Ezen bizottság jelentése folytán, ha a közgyűlés határozatképes, a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére három tagnak megválasztása.
4. Igazgatósági jelentés az 1892-iki üzletévről, zárszámla és a nyeremény felosztás előterjesztése, ugy szintén az igazgatóság által tett több intézkedés és határozat, valamint több indítvány tárgyalása.
5. A felügyelő-bizottság előterjesztése.
6. A felmentvények megadása.
7. Hat igazgatósági, három felügyelő-bizottsági tag, továbbá elnök, vezér-igazgató, ügyész, titkár, pénztáros és könyvelő választása.

Az alapszabályok 19. § a szerint: hogy a közgyűlés határozatképes legyen, legalább 40 részvény képviselése és 20 részvényes személyes jelenléte megkivántatik. A szavazati jog akár személyesen, akár két tanu által aláírt felhatalmazással ellátott megbízott által, kinek azonban részvényesnek kell lenni — gyakorolható; ily meghatalmazást azonban csak távollévő vagy meg nem jelenhető részvényesek adhatnak.

Nő-részvényesek csak felhatalmazott által, gondnokság vagy gyámság alattiak gondnokuk vagy gyámjuk, illetőleg ezek felhatalmazottjai által, erkölcsi testületek megbízottjuk által gyakorolhatják szavazati jogukat; ez utóbbi esetben nem kívántatik, hogy a megbízott részvényes legyen.

Ennél fogva a t. részvényesek értesítettnek, miszerint szavazataik gyakorolhatása végett „Igazoló-jegy“-üket — a törzskönyvi kivonat szerint — részvénybemutató nélkül, 1893. évi febr. hó 16., 17. és 18-ik napján a délelőtti hivatalos órák alatt az erre felkért felügyelő-bizottságtól átvehetik.

A „Gyergyói Első Takarékpénztár Részvénytársaság“ igazgatósága nevében:

Gyergyó-Szentmiklóson, 1893. január hó 19-én.

**Görög Joachim** s. k.,

titkár.

**Lázár János** s. k.,

elnök.